SCIENCE FICTION/FANTASY ZINES AND HISTORICAL ADVENTURE PULPS

Revised List: January 10, 2012  (Sold items deleted)

RARE 1940s ITEMS FOR SALE FROM PRIVATE COLLECTION

IMPORTANT NOTE: Condition descriptions are by retired bookseller. In-person inspection of items is available in many Southern California areas, but private seller cannot accept returns, due to the vagaries and risks of shipping. 
For further details, CONTACT: caysehnert@yahoo.com
Cay Sehnert

1022 Fair Oaks Avenue

South Pasadena, CA 91030

626-318-6716

SciFi/Fantasy Zines:

Chanticleer,Walt Liebscher et al, illustrated:

First issue, no date, 32 pages. Jack Wiedenbeck airbrush cover. Includes one-page parody of Fancyclopedia, “Flancyclopedia”. $35

Heavy stock airbrush cover, bright mimeo interior, triple stapled binding fine. Some browning to page edges. Some corner creasing at top right.

Diablerie Bill Watson, et al. All issues illustrated:

Vol. 1 #1, January 1944, 20 pages, Rumination on rum by E. Hoffman Price, $65

Mimeo on sturdy stock, triple stapled. Cover edges browned, interior bright for its age. Center vertical mailing fold not a major blemish. Very small cover corner crease and tiny hole at bottom right. Overall holding up very well.

Vol. 1 #2, February 1944, 22 pages, Note from Clark Ashton Smith on Pg. 17, $50

Mimeo on sturdy stock, triple stapled. Cover edges browned, interior bright for its age. Center vertical mailing fold, as with most copies. Some wrinkling in spots on back pages. Back cover slight apparent insect damage at top left and darkened in spots along center fold line. Binding no risk.

Vol. 1 #3 March 1944, 22 pages, “One Last Word” laid-in sheet, $50

Mimeo on sturdy stock, triple stapled. Cover edges browned, interior bright for its age. Center vertical mailing fold, as usual. Binding no risk.

May 1944, 28 pages, tribute to Robert E. Howard, cool pasted-in visuals, $65

Mimeo on sturdy stock, triple stapled. Cover edges browned, interior bright for its age. NO mailing fold. Back cover slight damage at top left. Binding no risk.

En Garde, Al Ashley, et al. Illustrated:

Whole No. XV, October 1945, 20 pages, a FAPA publication, $60

Heavy stock airbrush cover, bright mimeo interior, triple stapled binding fine. Some browning to page edges. Some corner creasing at top right. 
Whole No. XVI, January 1946, 26 pages, Pacificon ad $65

Condition same as above.

Whole No. XVII, April 1946, 40 pages, 4th Anniversary Issue,

Includes “A. Merritt, Master of Myths” by A.E. van Vogt, $65

Condition same as above.

Fan-Dango F. Towner Laney, Fantasy Amateur Press Association:

Vol. III, No. 4, Summer 1946, 8 pages, Illustrated, Pacificon Issue, $35

Mimeo on yellowed lightweight stock, double stapled. Cover small corner chip at bottom right. Binding OK with no abuse. The physical underachiever of the list.

Le Zombie  Bob Tucker et al:

No. 61, July 1946, 14 pages plus 1-page photo spread insert that includes Frederik Pohl, Clifford Simak, Cyril Kornbluth and others. Asp cover. $60

Great content (principally the photo insert, its now-famous participants, and the descriptions thereof), but somewhat rough due to a small issue, dark stock and the last two pages detached.

Nova, The “Quality” Fanzine, Al Ashley, et al. Illustrated:

Vol. 1 # III, Winter 1943-44, 44 pages, Ronald Clyne back cover.

Contains “Insulation” a fantastical nine-page screed on termites by E.E. “Doc” Smith $65

Mimeo on sturdy stock, triple stapled. Cover edges browned, interior bright for its age. 44-page binding holding fine.

The Knanve, The Magazine for Knanves T. Bruce Yerke et al:

No. 2, “Twouary 1944”, 10 pages, Article on Hollywood’s “Bronholly Canyon” and the Bronson Caves is illustrated with two small pasted-in photo prints, $65

Mimeo double stapled on yellowed and aged stock, vertical center mailing fold. Back cover mailing addresses, postmark and cancelled stamp. Covers somewhat browned at edges, interior pages less so with good readability. Binding no risk.

No. 3, April 1944, 10 pages, an Outsider publication, $65

Mimeo double stapled on yellowed and aged stock, NO mailing fold. Cover edges browned, interior pages clean with slight yellowing and corner creases in spots. Binding OK with no abuse.

The Thing, Burton Crane, Helen Wesson, et al. Illustrated:

Spring 1946, 30 pages, interesting fandom perspectives from post-war Japan, $45

Mimeo on browned stock, double stapled. Cover (lighter weight stock) and last two sheets detached with small chips and edgewear. Remainder of body holding to binding well. Interior pages very readable.

Summer 1946, 32 pages, $45

Mimeo on browned stock, double stapled. Cover and last two sheets detached with small chips and edgewear. Remainder of body holding to binding well. Interior pages good.

Pulps (Original Sun Publications, not Odyssey reprints):

Golden Fleece Historical Adventure:

October 1938 Vol. 1 #1 $65

Front cover bottom right corner missing chip, starts at trim edge 4” up from bottom, widens gradually to 1 1/4” at bottom trim edge.  Front cover medium worn/faded. Back cover browned but fully intact and very readable. Spine creased with wear & small chips at top and bottom. Binding holding well, issue not fragile, interior pages typical aged pulp but content has bright readability.

December 1938 Vol. 1 #3 $65

Front cover tiny chips at top right and bottom right. Somewhat aged, but very strong color. Back cover aged and a little faded with 4” corner crease at top left. Spine typically aged with very small chips at top and bottom. Binding holding just fine, except back cover flexed. Aside from that, a sturdy copy. Interior no problems.

March 1939 Vol. 2 #3 $35

Front cover small chips or creasing at top right, bottom right and middle of bottom edge. Somewhat aged but color holding, and flexed with 2” separation at top left. Back cover detached. Binding otherwise in good shape. Interior typical pulp, but very readable. Spine has the usual very small chips top and bottom.

June 1939 Vol. 2 #6 $60

Front cover strong color with some typical edgewear, 2 small chips. Back cover intact and attached except 1” x 3” apparent insect damage area. Spine typical. Interior usual pulp with some page corner creases. Front cover well attached, back cover flexed, binding otherwise solid.

